

Сегодня мы рассказываем о том, как живет наш Фонд социальных изобретений, точнее — его «загорский субсчет». Напоминаем, что эта программа посвящена координации всех усилий общественности по помощи слепоглухонемым — детям, а также выпускникам Загорского детского дома.

СКОЛЬКО СТОИТ

МИЛОСЕРДИЕ

1000 рублей. «Желаю вам, дети, здоровья, голубого неба, радостей всем вам и тем, кто с вами рядом. Очень хочется, чтобы вы были не одиночки. Земцова Ольга Васильевна из Волгоградской области».

5 рублей. «Поддерживаю программу «Загорский детский дом». Буду перечислять эту сумму в течение 3 лет. Простите, что так мало. Анна Тихоновна Нетесова, г. Острогожск Воронежской области».

Переводы "плюс" со всех концов страны: Дудника и поселок Ола у Магадана, город Рудный в Кустанайской области и станица Павловская, и город Ленинград — большие и малые города Союза, его деревни, села, кутура воочию проходили и проходят у меня перед глазами, заселяются конкретными людьми и становятся ближе, несмотря на расстояния.

«Пишет вам бывшая учительница, теперь пенсионерка, много лет проработавшая в интернате для глухих детей. Посылаю на вашу программу 100 рублей. Хотелось бы помочь чем-то еще. Но пока примите скромную пенсию. С уважением и наилучшими пожеланиями Анна Андреевна Цахер, ст. Прибрежная в Кабардино-Балкарии».

50 рублей. «Поддерживаю своим скромным вкладом проект «Детский дом». Это нужное и благородное дело. Если бы каждый советский человек откликнулся!.. Надеюсь, что окажусь не одиночка! Чурикова В. Г. из Кантемировки Воронежской области».

Уважаемая Валентина Григорьевна, вы не одиночка! Количества переводов, которые приходят в поддержку программы «Детский дом», уже давно перевалило за тысячу, а сосчитать сколько человек являются вкладчиками нашего субсчета, невозможно, так как деньги перечисляют не только отдельные люди, но и целые коллективы различных предприятий, рабочие бригады шахт и заводов, учащиеся школ, институтов и химиков, войсковые подразделения, общественные организации...

«Посылаем вам 1443 рубля 40 копеек для нужд Загорского детского дома. КМЦ имени «Комсомольской правды», г. Салехард Тюменской области».

«Прочитав «Комсомолку», мы решали поддержать идею фонда социальных изобретений и перечислить 55 рублей,работанных нами в пятой будовой четверти, на проект «Детский дом». Ученники 8-го класса, п. Бяуде Хабаровского края».

Встречается в письмах естественно раздражение, то неумение: «Что, есть ли не деньги?! Тогда пусть мне дадут!» Но я сейчас речь об обычательном веду... Как, прочем, и не о тех, кто по-своему призывают к милосердию, как будто вдруг увидев, что в стране нашей есть громкое количество неуспешных детских домов, ветеранов войны, да и просто одиночек стариков... Ни первых, и вторых мне бы не хотелось выделять, ни тем более озвеличивать.

Речь я веду о тех, кто, осознав, что одиночные наши пенсионеры и ребята-детдомовцы должны жить полноценной жизнью: не только есть,

спать, но и иметь возможность сходить в театр, погулять по весеннему лесу, накататься вдоль на велосипеде или поработать на компьютерах, — начинает что-то для этого реально делать... И как бы оно, это движение, ни называлось — Милосердием, Благотворительностью, Благодарствием, — оно уже есть, и суть не в названии.

362 рубля 35 копеек. «От студентов факультета иностранных языков Омского пединститута перечисление в копилку проекта «Детский дом». Деньги выручены на «Сладком базаре». Верим, что новый детский дом в Загорске будет построен».

20 рублей. «Мне 29 лет. Работаю механиком-наладчиком траулового флота. Хотелось бы, чтобы эти деньги пошли на книги для детей. Необходимо создать хорошую библиотеку. Соколов Алексей, г. Мурманск».

СПАСИБО, ЛЮДИ!

Идут отклики на телепередачу «Действующие лица», рассказывающую о проблемах слепоглухоты и о строительственно-педагогическом объединении «Радуга».

5 рублей. «Хорошо, что показали этот фильм «Прикосновение». У меня нет слов! С уважением, Вострикова В. В., г. Ташикент».

100 рублей. «Посмотрев передачу «Прикосновение», не могли оставаться равнодушными. Семья Шавшиных, г. Ставрополь».

20 рублей. «...Я — пенсионерка, не могла пройти мимо передачи о слепоглухонемых детях. Считаю, что эту передачу нужно выпускать в эфир чаще — для воспитания здоровых людей. Желаю вам быть тепла, мужества и упорства в вашем нелегком деле. Крайнова Галина Петровна, г. Черногорск Красноярского края».

10 рублей. «Вы и ваши дети внушают не только милосердие, но и гордость за усилия, любовь и даже героизм. Они нужны! Они полезны! Они нужны обществу больше, чем оно им. Елена Георгиевна Криштод из Симферополя».

В Загорск люди идут, едут, пишут письма, присыпают деньги, подарки, и детскому дому скоро придется строить не свой комплекс, а гостиницу для приезжающих...

«Живем под впечатлением увиденного в телепрограмме о Загорском детском доме. Восхищены делом строительственно-педагогического объединения «Радуга». Всем сердцем поддерживаю программу «Детский дом». Высылаем 50 рублей. Желаем всех успехов. Группа учащихся медицинского училища из Йошкар-Олы».

72 рубля 20 копеек. «В фонд Загорского детского дома — выручка за благотворительный спектакль «Кабанчик», сыгранный 1 марта 1988 года. Театр имени Шевченко, г. Харьков».

Предлагаю читателям вместе со мной поразмышлять над очередными переводами.

На благотворительном вечере в «Созидателе» был сделан взнос на сумму 50 рублей от митрополита Питирима

ма, и совсем недавно пришел по почте перевод на сумму 200 рублей от Татарско-Урайской мечети, что находится в Ульяновской области.

250 рублей. «Поддерживаем своим вкладом программу «Детский дом». Извините за скромную сумму, так как мы находимся в местах не столь отдаленных... С уважением, Аратюнян Саркис, Маргарян Спартак, Касимов Василий, Ханзаян Гарник, Хачатрян Арам. Армянская ССР».

30 рублей. «Вношу и поддерживаю программу «Детский дом». Надеюсь, что деньги попадут именно детям, а не предпримчивым взрослым. О себе: отбываю наказание в колонии. Бывший воспитанник детского дома, где уже чувствовал себя отрезанным от советского общества. С искренним чувством Голярко Валерий Егорович, Витебская область».

И вот чем хочется закончить эти записи. Вот такой перевод:

60 рублей. «Тяжело было читать в «Комсомольской правде» статью об условиях, в которых живут обездолен-

Да поможет

ИМ ВРАЧ

Генеральному директору межгосударственного научно-технического комплекса микрохирургии глаза г. Федорову С. Н.

Уважаемый Святослав Николаевич!

Обращаемся к вам с просьбой как к члену правления Фонда социальных изобретений.

Женсовет нашего института занимается сбором средств в помощь Загорскому детскому дому слепоглухонемых детей. Наши вкладчики предложили реализовать собранные деньги на медицинское обследование, глазные операции и приобретение специальных оптических приборов и аппаратов непосредственно для воспитанников детского дома в Загорске. Мы знаем, что в операциях сейчас нуждаются 13 воспитанников. Кроме того, нам известно, что вашим институтом было проведено медицинское обследование детей детского дома.

Прошу наше заключение в следующем: если бы ваш институт взял на себя постоянную заботу об организации и проведении медицинских исследований и медицинской помощи Загорскому детскому дому, мы могли бы оплатить все расходы, связанные с этим благородным делом.

Просим вас проинформировать о возможности нашего сотрудничества и взаимной помощи детям.

С уважением и благодарностью

От инициативной группы женсовета ЦАГИ
Ложкина М. А.
Давыдова В. В.

Жуковский,
Московской области.

О Загорске — подробно

«...Сообщите, пожалуйста, где можно более подробно прочитать о Загорском детском доме? Какие книги изданы о слепоглухих? Можно ли прочитать где-нибудь работы слепоглухого ученого Александра Суворова?...»

Василий БУСАЕВ, студент.

Усть-Каменогорск. Список литературы по тифлосурдопедагогике.

1. О. И. Скороднова «Как я воспринимаю, представляю и понимаю окружающий мир», Москва, изд. «Педагогика», 1972.

2. А. И. Мещеряков «Слепоглухонемые дети. Развитие психики в процессе формирования поведения», Москва, изд. «Педагогика», 1974.

3. К. Левитин. Статья «Лучший путь к человеку» в журнале «Знание — сила» № 9 — 10, 1972 г.

4. Э. В. Ильинков. Статья «Становление личности: к итогам научного эксперимента» в журнале «Коммунист» № 2, 1977 г.

5. А. Суворов. Статья «Как мы учимся» в журнале «Знание — сила» № 8, август 1975.

6. А. В. Апрашев. «Воспитание оптимизмом», Москва, «Педагогика», 1983.

По периодике.

1. «КП» 10.10.79. Б. Хилтунен «Семь нот в темноте».

2. «КП» 30.08.83. Б. Хилтунен «Радуга» зажигает костер».

3. «КП» 24.05.86. О. Мариничева «Слепоглухота».

4. «КП» 04.03.87 «Хочу строить детский дом».

5. «КП» 22.07.87. Фонд социальных изобретений.

6. «КП» 26.09.87. О. Мариничева «Слушай и смотри».

708
ФОНД
СОЦИАЛЬНЫХ ИЗОБРЕТЕНИЙ